

ОТВЕТСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА

К гастролям Великолукского драматического театра в Пскове

С большим волнением готовится коллектив Великолукского театра к предстоящим гастролям в Пскове, начинающимся 10 апреля. Наш театр впервые покажет свои спектакли трудящимся областного центра. Мы посмотрим на гастроли, как на творческий отчет перед трудящимися Пскова.

Великолукский драматический театр начал свой творческий путь в 1936 году, за 22 года поставил многие пьесы русской и западно-европейской драматургии. Но основное место в нашем репертуаре всегда занимала советская пьеса. На сцене театра зрители увидели лучшие пьесы Б. Лавренева, Н. Погодина, Л. Леонидова, А. Корнейчука, В. Вишневского, К. Симонова и других советских драматургов. Большое значение придаем работе с местными авторами. Впервые на нашей сцене увидела свет пьеса великолукского драматурга Л. Рудого «Этих дней не смолкнет слава». После Великих Лук она была поставлена в Москве и в 30 других городах Советского Союза. Через 7 лет, в сезон 40-летия Великого Октября, Великолукский театр снова обратился к героической драме Л. Рудого, которая воссоздает замечательные страницы героического подвига нашего народа в период гражданской войны.

За последние годы Великолукский театр поставил также две пьесы местного драматурга И. Шура — «Андрей Ставров» и «Горящее сердце». Спектакль «Горящее сердце» посвящен светлой памяти гвардии рядового Героя Советского Союза Александра Матросова. Образ Александра Матросова особенно близок великолукчанам: народный герой совершил свой подвиг в деревне Чернушки, которая находится вблизи Великих Лук.

В 1956 году театр показал пьесу местного автора В. Тюгманова «Капитан Корнев», посвященную отважному завосвателю Севера Седову. На сцене театра идет детский спектакль по повести А. Гайдара «Р.В.С.» Инсценировал повесть актер театра, заслуженный артист РСФСР Ф. Комов.

Одним из первых в стране наш театр поставил пьесу А. Н. Островского «Пучина» и драму Г. Ибсена «Привидения». К 40-летию Великого Октября мы показали пьесу В. Вишневского «Оптимистическая трагедия». Многие участники этого

спектакля удостоены дипломов Всесоюзного фестиваля драматических театров.

Коллектив стремится лучше обслуживать тружеников сельского хозяйства. Летом минувшего года мы побывали во многих районах области и дали большое количество спектаклей для колхозников и жителей районных центров. Спектакль «Горящее сердце» с большим интересом просмотрели воины Прибалтийского военного округа. В прошлые годы театр побывал в Ленинграде, Риге, Вильнюсе, Таллине, Калининграде.

Наши гастроли в Пскове продлятся с 10 по 20 апреля. В репертуаре разнообразны по жанру спектакли. Великолукчане покажут «Оптимистическую трагедию» В. Вишневского и «Этих дней не смолкнет слава» Л. Рудого, а также уже известную псковичам пьесу В. Розова «В поисках радости», которая получила премию на Всесоюзном конкурсе на лучшую советскую пьесу.

Псковичи увидят и нашу последнюю работу — известную комедию В. Шкваркина «Чужой ребенок». Жизнерадостная и веселая, она прошла испытание временем, полюбилась советским зрителям за свою оптимистическую, жизнеутверждающую мораль, за веселые комедийные ситуации и яркие образы. Другой

наш спектакль — «Запутанный узел» М. Маклярского и Л. Шейнина — посвящен трудной и благородной работе органов советской милиции. Дадим и два спектакля специально для детей и школьников: инсценировку одной из любимейших повестей выдающегося детского писателя А. Гайдара «Р.В.С.» и веселую комедию великого итальянского драматурга Карло Гольдони «Слуга двух господ».

В Псков приезжает вся труппа. Псковичи увидят популярных в Великих Луках актеров — заслуженного артиста РСФСР Ф. Комова, артистов Н. Теньгаева, Е. Чернушенко, А. Шатова, М. Гулюкина, Г. Дромашко, В. Денгына, А. Десяткову, А. Верного, К. Светлову, Е. Заплетного, А. Сперанскую, О. Чепегу, Н. Юрасову, А. Крылову, а также молодых актеров.

В дни наших гастролей в областном центре Псковский драматический театр будет показывать свои спектакли в Великих Луках. Перед отъездом на гастроли состоится встреча двух коллективов, что поможет укрепить творческую дружбу.

Коллектив Великолукского театра приложит все силы, чтобы гастроли в Пскове стали радостным событием для взыскательного псковского зрителя.

Я. ХАМАРМЕР,
директор и главный режиссер
Великолукского драмтеатра